I. megoldas. Az x = i/\/g +2— f/\/g — 2 jeloléssel:

x3=(\/5+2)—(f—2)—3§/\/5+2-i/\/E—z- (i‘/\/5+2—§/\/5—2),

az (a — b)® = a® — b® — 3ab(a — b) azonossag alapjan.
Mivel (\/5 + 2) (\/— — 2) = 1, azért Osszevonds utan 2° = 4 — 3z adodik. A kapott egyenlet O-ra rendezett alakja
alapjan:
0=2+32—4=(2° —2*) + (2® —2) + (4o — 4).

Szorzatta alakitjuk:
O=a*(z—1)+a@@—1)+4@x—-1)=(x—1)(a* +z +4).
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Azonban 2% + 1z +4 = <x + 5) + T > 0, igy csak z = 1 teljesiilhet. Tehat a megadott = kifejezés értéke valoban

raciondlis szdm, hiszen értéke 1.

II. megoldas. Mivel
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azaz i/ V542 - \3/ V5 — 2 valoban racionalis szam, melynek értéke 1.

II1. megoldas. ElGszor szorozzuk meg a kifejezést 2-vel, aztan alakitsuk at:

2{/\/5+2—2§/\f—2:3/8\/5+16—§/8\/5—16:
— {/5\/5+3.5+3\/5+1—€/5W—3-5+3\/5—1:
— (V1) =Y (V1) = (V1) - (V1) = VBT VB 1=2

Tehat az eredeti kifejezés ennek a fele, azaz 1, ami racionalis.




